Algunos métodos de integracion numérica
(repaso breve)

Objetivos. Programar los métodos més simples de integracién numérica.

1. La particién del intervalo. Dividimos el intervalo dado [a,b] en n partes iguales,
de longitud h = (b — a)/n, y denotamos por to,...,t, alos (n+ 1) puntos obtenidos de
esta manera:

tj =a+jh G=0,...,n).

2. El método de rectangulos derechos (la regla del rectdngulo derecho com-
puesta).

f(t1) f(t2) f(t3) f(ts) f(ts) f(te)
to t t, t3 t ts ts

En cada subintervalo [tj_1,tj] la funcién se aproxima por su valor en el extremo derecho
de este subintervalo:

n

b n
Jf(t) at~ 20y ).
a j=1
Programamos la funcién correspondiente (recuerde que los indices de los arreglos en

Matlab empiezan desde 1):

function [result] = quadrightrectangles(f, a, b, n),
h = (??7 - 72727?) / 777;

t = linspace(a, b, 777)7;

v = £(t);

result = h * sum(v(2 : ?77));
end

3. El método de los trapecios (la regla del trapecio compuesta). En cada subin-
tervalo [tj_;, ;] la funcién se aproxima por el ntmero (f(tj_1) + f(t;))/2:

b n n n—1
Jf(t) dt ~ bz_n“ (Z f(tj1) +Zf(tj)> = bz_n = (f(???) + £(27?) +sz(tj)) :

j=1
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Modifique la funcién anterior:

function [result] = quadtrapezoid(f, a, b, n),

sumbordervalues = v(??7?) + v(?77);
summidvalues = sum(v(??? : ?77));
result = 777;

end

4. Comprobacién. Elija alguna funcién cuya integral sea féacil de calcular por férmulas
exactas. Por ejemplo, calcule la siguiente integral:

Jt cos(t) dt.
0

Ahora aproxime esta integral con los métodos numéricos programados y muestre los erro-
res correspondientes:

function [] = testquad(n),
f=0(t) t .x cos(t); a=0; b= pi;
Iexact = 777;
Irightrectangles = quadrightrectangles(f, a, b, n);
display(abs(Iexact - Irightrectangles));
Itrapezoid = quadtrapezoid(f, a, b, n);
display(abs(Iexact - Itrapezoid));

end

Observe cémo se cambia el error en el método de rectangulos derechos cuando n crece.
,Cuantas veces se disminuye el error cuando pasamos de n = 100 a n = 10007 ;Y de
n = 1000 a n = 100007 ; Qué pasa con el error del método de trapecios?

5. El método de rectiangulos medios (opcional). En cada subintervalo [tj_i,t;] la
funcién se aproxima por su valor en el punto (tj_; +t;)/2:

b n
Jf(t)dtzb;aZf<a+h(j—%>).

j=1

6. La regla de Simpson compuesta (opcional). Encuentre y programe las férmulas
del método de Simpson. Haga comprobaciones y analice el comportamiento del error.
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